DM : réhabiliter de la théorie de Wegener en découvrant la structure du globe

En 1912, Wegener propose une théorie de dérive des continents. La communauté scientifique de I'époque réserve un mauvais
accueil a sa théorie.

Pour la valider, il faudrait prouver une différence entre le SIMA et le SIAL et mettre en évidence leur position relative.
Pour faire taire les critiques, il faudrait surtout, trouver un argument contre la Terre solide de Jeffreys.

Objectif : trouver les étapes de la démarche scientifique a partir d'une approche expérimentale.

Un schéma récapitulatif est attendu en fin de DM.

La découverte d'Andrja Mohorovicic raconté par
Maurice Kraft

M rrestr n ner
« Les ondes se sont dédoublées. » Etude du doc. 3 p 113. le Sial fl r le Sim rest

globe est mal connu)

Mise en évidence d'une discontinuité majeure

Les tremblements de Terre émettent différents types d'ondes comme les ondes P et S qui peuvent &tre enregistrées par un
sismographe a des distances plus ou moins grandes du foyer sismique.

Aprés un tremblement de Terre situé dans la cordillere des Andes, les ondes P et S sont enregistrées sur un réseau de
sismographe indiqué sur le planisphére ci-dessous.

En vert : stations enregistrant les ondes P et S en provenance du séisme des Andes
En Rouge : stations n'enregistrant que les ondes P en provenance du séisme des Andes
En bleu : stations n'ayant rien enregistré en provenance du séisme des Andes.

1- Tracer un cercle correspondant a une coupe équatoriale de la Terre et passant par le foyer du séisme.
2- Reporter sur ce cercle :
a. la position des sismographes ayant enregistré les ondes P et S,
b. la position des sismographes ayant enregistré les ondes P uniquement
c. la position des sismographes n'‘ayant enregistré aucune onde
3- Délimiter alors trois zones sur le cercle en fonction des ondes recues
4 - Quel constat faites-vous ?
5- Quel probléme ce constat souléve-t-il ?
6 - Quelles hypothéses pouvez-vous émettre pour répondre a ce probléme sachant que les ondes S ne se propagent pas dans
les milieux liquides ?



Etude des autres discontinuités

=> Placez le « Moho » sur le diagramme ci-contre.
= Donnez une définition « sismique » de la LVZ. a I'aide de la page 119 de
votre manuel ainsi que du texte suivant :

« La différence entre [asthénosphére et la partie mantelligue de la
Iithosphére réside dans un changement de comportement mécanigue lié a
laugmentation de température en profondeur. Le passage entre la
lithosphére et [asthénosphére est donc essentiellement thermigue et
correspond d une température limite, généralement assimilée d /isotherme
1350°C. En un mot, pour apprécier ce changement de comportement
mécanigue, disons gue la lithosphére se comporte comme un solide élastigue,
ou les déformations sont toujours réversibles (exemple : la gomme des
écoliers), tandis que l'asthénosphére est un solide déformable, qur flue trés
lentement d'une maniére analogue d celle d'un fluide (exemple : le miel des
abeilles). »

= La LVZ est-elle une limite de nature chimique ? Argumentez votre
réponse.
= Placez la lithosphére et I'asthénosphére sur le diagramme ci-contre.
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BILAN : Réalisez un schéma simple de la structure interne du globe comportant le nom des différentes couches depuis la

surface vers le centre.


http://www.ens-lyon.fr/Planet-Terre/Infosciences/Geodynamique/Lithosphere-ocean/Lithosphere/erosion-therm.html
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